Что рассказать про Деда Мороза малышу
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Кто из нас не знает что такое новый год? Это праздник! Хороводы у ёлки, Дед Мороз, Снегурочка. Но дети иногда ведут себя на новогоднем празднике не так, как нам хотелось бы. 

Дети двух-трех лет могут легко испугаться Деда Мороза, заплакать. Но слез, и испорченного настроения можно избежать! Подготовьте ребенка к празднику. Прочитайте малышу сказки, стихи про Деда Мороза и Снегурочку. Побеседуйте с ним. Расскажите ребенку простыми словами о новом годе. В декабре, во многих крупных магазинах можно встретить Деда Мороза-аниматора, который всех поздравляет, играет с детьми и дарит подарки. Не упустите эту возможность! Покажите ребенку Деда Мороза! Расскажите, как он одет, что он делает. Просто создайте у ребенка добрый, понятный образ Дедушки. 

Рассказать про деда Мороза надо так, чтобы понятно было малышу, рассказать понятными для него словами, да и не только рассказать, но и показать, научить его отличать на картинках.

Дед Мороз - главный персонаж Нового года. Одет он в красную длинную шубу, на нем шапка и рукавицы. На ногах у него одеты валенки, в одной руке посох, в другой мешок с подарками. Дед Мороз является обладателем белой длинной бороды и красивых белых усов. Волосы у деда мороза тоже белоснежные, а брови выделяются на лице белыми дугами. Дед Мороз передвигается на тройке лошадей, запряженных в сани.

У Деда Мороза есть внучка – Снегурочка. Дед мороз живёт в городе Великий Устюг во дворце из дерева и стекла. Вместе с ним живёт внучка Снегурочка и его помощники. Дед Мороз имеет волшебный посох, к чему он не прикоснётся этим посохом – всё замерзает. А если Дед Мороз подует на окно – окно покроется волшебным ледяным узором. Если Дед Мороз махнёт рукавом или тряхнёт варежкой – то пойдёт снег. Дед Мороз следит, чтобы зима была правильная – снежная и морозная. Иногда Дед Мороз устаёт и засыпает, и тогда зима запаздывает – долго нет снега. В Новогоднюю ночь Дед мороз кладёт в свой волшебный мешок подарки и едет по всем городам, чтобы оставить подарки под ёлочкой детям. Он может поехать на санях, запряжённых оленями или лошадьми, а также на снегоходе и даже на машине. Всё зависит от города, куда едет Дед Мороз, и от того, какая в этом году зима. 
