Конспект НОД по ПДД для 2 младшей группы

 «Светофор»

Цели и задачи: дать детям знания о том, где и как нужно переходить улицу, ознакомить со специальными знаками - указателями пешеходных переходов, развивать речь детей, мышление, память, внимание; воспитывать умение быть вежливыми, внимательными в отношении друг к другу; ввести в активный словарь детей слова «переход», «светофор»; углубить знания детей о видах пассажирского транспорта, их звукоподражании; закрепить знания детьми основных цветов (красный, желтый, зеленый).

Материал: Светофор, пешеходный переход-«зебра», мультфильм «Аркадий Паровозов «Светофор», рули детские для игры.

Ход:
Воспитатель: Ребята, сегодня к нам придёт необычный гость.
Давайте отгадаем загадку и узнаем. Кто это?

Загадка:   
Кто подскажет пешеходам
Что им делать у дороги?
Красным цветом: «Стой! » - кричит,
Желтым: «Ждите… » - говорит,
А зеленый загорится,
Это значит всем: «Идите».
Что это? (дети отвечают). Светофор.

(Входит ребёнок в костюме Светофора, на котором пришиты три закрывающихся окошка).

Воспитатель: Здравствуйте, светофор. 

Светофор: Здравствуйте ребята, а вы знаете, как надо переходить дорогу? (Если дети отвечают да, то воспитатель просит рассказать их об этом. Если дети отвечают, нет, то воспитатель сам рассказывает о правилах перехода через дорогу).
Воспитатель. Ребята, дорогу нужно переходить только вместе с взрослыми и в специальных местах, которые называются пешеходные переходы. 
Воспитатель объясняет значения слов пешеход, переход.

Воспитатель: посмотрите, ребята у нашего светофора глазки разного цвета, а какие цвета вы видите? (Ответы детей).

Воспитатель. Кто-нибудь из вас видел его? (Ответы детей).
Воспитатель. Где вы видели светофор? (Ответы детей).
Воспитатель. А вы знаете, зачем нужен светофор? (Ответы детей).

Воспитатель. (отбирает правильные ответы детей и подытоживает их)
  – Правильно, ребята. Переходом командует светофор (дети повторяют слово «светофор»). Он все видит. У него три глаза: красный, желтый, зеленый. (Дети повторяют цвета “глаз” светофора: красный, желтый, зеленый). Каждый глаз светофора горит по - очереди! (Что делает глаз светофора? – Горит. Как горит каждый глаз светофора? – По-очереди. Дети повторяют слова «горит, по – очереди»).  Светофор расскажи нам,  зачем ты по – очереди зажигаешь свои огни? 

Светофор: Вот я зажигает красный глаз. Значит, стой на месте! Переходить дорогу – запрещено! Машины несутся во всю прыть. Выходить на дорогу опасно. Машины, мотоциклы и даже велосипеды не успеют остановиться!

        Не ходи на красный свет.
        Красный свет – опасный!

Налетит велосипед,
   Станешь ты ужасный!

Вот я зажигает желтый глаз. Это сигнал – “внимание”! Все машины начинают тормозить, чтобы вовремя остановится. А пешеходы готовятся к переходу. Еще не идут, а только собираются идти.

              И при желтом – нет проходу.
      Желтый свет – внимание!
      Приготовься к переходу 
  Ты, мой друг, заранее.

Наконец зажигаю  зеленый глаз. Теперь можно свободно переходить дорогу. Все машины остановились, иди себе на здоровье: не трусь, не медли и не беги – вдруг упадешь!

       Свет зеленый – переходный
 Ты его, конечно, ждешь.
         Свет зеленый – пешеходный,
 Если ты пешком идешь!

Воспитатель. Ребята, посмотрите на светофор (Рассматривают светофор). У светофора сбоку тоже есть три глаза: красный, желтый, зеленый. Они загораются для машин. Если горит красный глаз – водитель должен остановить машину и ждать. Когда загорится желтый – глаз, то водитель должен приготовиться, а когда загорится зеленый свет – то машина может ехать.

Работает светофор так, когда для машины горит красный свет, то для пешеходов горит зеленый свет. (Воспитатель показывает на макете). Значит, ребята, машины что делают? (Стоят). А пешеходы что делают? (Переходят дорогу).

А затем загорается желтый свет. Он говорит “внимание”, нужно приготовиться: машинам ехать, а пешеходам остановится перед переходом или дойти на другую сторону дороги. Через дорогу нужно переходить спокойно. Водители обязаны дождаться, пока пешеходы покинут проезжую часть (независимо от того, какой свет для них горит).

Затем загорается для машин зеленый свет – они могут ехать, а для пешеходов красный свет – значит переходить дорогу нельзя!
Игра “Шоферы”.
Дети разбиваются на несколько групп: одни – пешеходы (встают парами), другие – шоферы (берут в руки рули).  Воспитатель чертит мелом по середине группы границу дороги и через нее прокладывает пешеходный переход – “зебру”. Шоферы “садятся” в машины (шофер с рулем впереди, а ребенок - “машина” сзади прицепляется к шоферу – по принципу, куда шофер рулит, туда машина и едет) и едут только по дороге, останавливаясь перед пешеходным переходом, если по нему идут пешеходы и на светофоре  красный сигнал. Игра повторяется несколько раз, дети меняются ролями.

Воспитатель: Спасибо тебе, Светофор, теперь мы знаем, где и когда можно переходить дорогу и на какой сигнал светофора.

Светофор: Жаль с вами расставаться, но мне пора возвращаться домой. До свидания! (Дети прощаются со  Светофором).

Воспитатель: (Воспитатель показывает детям  мультфильм   Аркадий Паровозов «Светофор».)

Воспитатель. Итак,  дорогу можно переходить по светофору или пешеходному переходу или «Зебре». Ребята, как вы думаете, а почему полоски на пешеходном переходе - белые, а не какого-нибудь другого цвета?

Дети: Потому что белые полоски хорошо видны даже ночью. 
Воспитатель: Где надо переходить дорогу? (Ответы детей).

Воспитатель: Дети, на какой же сигнал светофора можно переходить дорогу? (Ответы детей).

Воспитатель: А на какой нельзя? (Ответы детей).
Воспитатель: Правильно, ребята, вы молодцы! 
