Мастер-класс 
для педагогов дошкольных образовательных учреждений 

по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на тему «Наглядное моделирование опасных и безопасных ситуаций как средство воспитания грамотного пешехода»
Мусина А.Н., воспитатель 
МБДОУ детского сада №62 «Золотой улей»

Цель: 

передача педагогом-мастером концептуальной и практической сторон собственной системы работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Задачи:
· популяризация инновационных идей, технологий, находок педагога;
· повышение эффективности образовательного процесса по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма путём использования вариативных форм и методов работы;
· формирование осознанной потребности педагогов в усвоении знаний, умений и навыков, необходимых для профессиональной реализации и развития творческих способностей в работе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.
Оборудование:
· панно из ковролина «Смешарики изучают ПДД», пособия к нему;
· макет участка дороги с атрибутами (фигурки смешариков, машины разного типа);
· алгоритмы для выполнения задания «Пройди безопасным путем»;
· три мерные колбы на 400 мл, в которых лежит пищевой краситель зеленого, желтого и красного цвета;

· стаканчики с водой;

· три бирки с текстом «Представленный материал интересен, я буду его использовать в своей практике», «Представленный материал интересен, но использовать его я затрудняюсь», «Представленный материал мне не интересен, и использовать его я не буду».

Сценарий мастер - класса
Я представляю вашему вниманию мастер-класс на тему «Наглядное моделирование опасных и безопасных ситуаций как средство воспитания грамотного пешехода».

Рождаясь, малыш попадает в мир, полный новых для него, ярких впечатлений. Ребенок подрастает, границы его мира постепенно расширяются. И вот он попадает на улицу, которая полна зданий, машин, пешеходов. А вокруг постоянно возникают новые, неожиданные, порой опасные ситуации. Как же уберечь ребенка от опасностей, которыми ему грозит улица? Ведь у него несоизмеримо меньший опыт, чем у взрослого, и не сформировано чувство опасности. Он просто в связи с психолого-физиологическими особенностями не способен предвидеть грозящую ему опасность. 
Сегодня уже никого не надо убеждать в том, что чем раньше мы познакомим ребенка с правилами дорожного движения, научим его навыкам культуры поведения на улицах и дорогах, тем меньше станет несчастных случаев. В этом и состоит одна из первостепенных задач педагога, работающего с дошкольниками.
В связи с тем, что успешное восприятие учебного материала возможно лишь при условии преломления через внутренний мир самого дошкольника, через его собственную активную деятельность, наиболее актуальным становится использование метода моделирования опасных и безопасных ситуаций, дающего возможность имитировать действия с потенциально опасными окружением и моделировать угрожающие ситуации с учетом активной позиции ребенка. Это необходимо для того, чтобы дошкольники увидели реализацию конкретных правил дорожной безопасности, поняли необходимость их соблюдения, и знали, к чему может привести их нарушение. Научившись поступать определенным образом в игровых условиях, дошкольники будут намного увереннее чувствовать себя в реальной жизни.

Работая с детьми дошкольного возраста, я провела опрос на тему «Знание детьми дошкольного возраста правил дорожного движения» по методике Т.И.Даниловой и обратила внимание на то, что большинство детей 4-го года жизни знают правила дорожного движения на соответствующем уровне, однако, не владеют умением предвидеть и предотвратить опасную ситуацию.
В связи с этим возникла необходимость формирования у детей умений и навыков безопасного поведения вблизи проезжей части в процессе практической деятельности.
В ходе работы над данной проблемой, я столкнулась с противоречиями:

· между психолого-физиологическими особенностями детей и неадаптированностью правил дорожного движения к детскому восприятию; 

· между необходимостью трансформации традиционного образовательного процесса по формированию у детей навыков осознанного безопасного поведения на дороге и отсутствием методических и дидактических пособий инновационного типа;
· между необходимостью формирования практических умений и навыков нахождения ребенком выхода из опасной ситуации и недопустимостью подвержения жизни ребенка опасности.
Целью моей работы стало  формирование у детей навыков осознанного безопасного поведения на дороге через применение метода наглядного моделирования опасных ситуаций, так как именно оно позволяет облегчить и ускорить процесс запоминания материала ребёнком.
Для достижения цели были определены задачи: 

· Создание условий для осознанного усвоения детьми правил дорожного движения;

· Развитие у детей умения ориентироваться в различных дорожных ситуациях;

· Формирование у дошкольников привычки правильно вести себя на дороге.

Ведущая педагогическая идея моей работы заключается в гармоничном соединении современных технологий с традиционными формами работы по формированию у дошкольников устойчивых навыков безопасного поведения на дороге.

Новизна моего опыта состоит в создании системы работы по формированию у дошкольников навыков безопасного поведения через наглядное моделирование опасных и безопасных ситуаций с использованием дидактических пособий инновационного типа. 

В основу моего опыта работы легли следующие принципы:

· принцип гуманизма, предполагающий умение педагога встать на позицию ребенка, видеть в ребенке полноценного партнера.

· принцип дифференциации, то есть создание оптимальных условий для самореализации каждого ребенка в процессе освоения знаний  о правилах дорожного движения.

· принцип интеграции, реализуемый в совместной деятельности педагога с ребенком, во взаимодействии с семьей.

· принцип этапности, то есть построение работы от простого к сложному.

· принцип доступности, подразумевающий подачу материала в понятной форме, с учетом возрастных возможностей детей.

· принцип системности, который подразумевает четко спланированную систему образовательной деятельности с различными формами работы, объединенных общей целью.

Над проблемой формирования у детей навыков осознанного безопасного поведения на дороге через применение метода наглядного моделирования опасных и безопасных ситуаций я работаю уже в течение трех лет.
Начинала работу во второй младшей группе. Для моделирования опасных ситуаций мною было изготовлено панно из ковролина. Героями наших историй стали любимые детские персонажи из мультфильма «Смешарики», ведь встречи с героями любимого мультфильма несет в себе заряд положительных эмоций, что усиливает эффективность образовательной деятельности. Дети сами выбрали полюбившихся им героев, вместе с которыми им хотелось бы изучать дорожную грамоту. Но нам понадобился еще один персонаж, которого мы придумали сами – это знаток Правил дорожного движения Светофорыч. Он помогал детям и сказочным героям решать сложные дорожные ситуации, выступал в роли эксперта.
Так, например, когда Крош забыл о правилах перехода через дорогу, дети активно высказывали свои предложения, как правильно перейти дорогу, чтобы не попасть под машину, а Светофорыч, выслушав мнение всех детей, подвел итоги и четко обозначил правила.

Использование для работы на панно съемных элементов позволяет моделировать разнообразные ситуации, менять главных героев в зависимости от изучаемой темы. В приложении к панно используются разнообразные дополнительные элементы, которые позволяют смоделировать ситуацию: выполненные в технике «аппликация из ткани» различные виды транспорта, дорожные знаки, декоративные элементы.
Если во второй младшей группе дети просто решали смоделированную педагогом опасную ситуацию на дороге, то в средней группе задача усложнялась: дошкольники могли сами придумать историю о том, как их любимый герой попал в опасную ситуацию, принимали участие в коллективном придумывании новых сюжетов. Кроме того, я предложила детям составлять книжки-комиксы по придуманным ими историям. Для этого дети сначала придумывали историю от начала до конца, затем поэтапно выкладывали на панно нужные картинки (зачин, развитие сюжета, концовка) и фотографировали их. Таким образом, у детей получался своеобразный мультфильм о Правилах дорожного движения.

В старшем возрасте дети вместе со сказочными героями уточняли и обобщали имеющиеся у них знания о Правилах дорожного движения, о способах выхода из опасных ситуаций, которые могут возникнуть, если вести себя неправильно.
Для того, чтобы поддержать интерес детей к изучению Правил дорожного движения и отработать практические навыки  безопасного поведения и выхода из опасных ситуаций, мною был изготовлен мобильный макет, выполненный в виде автофургона, который, раскрываясь, превращается в сказочный городок. В нем живут уже хорошо знакомые детям смешарики, но теперь они стали объемными. С ними можно поиграть, провести их по улицам города. Такой метод позволяет ребенку вжиться в образ героя,  лучше почувствовать всю значимость ситуации, в которую тот попадает.
На макете дети играют как самостоятельно, так и вместе с педагогом. Ситуации усложняются, возможно использование нескольких ситуаций подряд, их разнообразное комбинирование. 

Одним из способов вовлечения детей в образовательную деятельность было предварительное моделирование педагогом опасной ситуации на макете. Дети, анализируя дорожное происшествие, выясняли причины его возникновения и искали пути, которые позволили бы избежать несчастья. В случае затруднения выполнения задания на помощь дошкольникам приходит знаток Правил Светофорыч. Он грамотно и доступно разъяснял причины дорожных происшествий, помогал сформулировать правило.
Активизации познавательного интереса дошкольников способствовало использование схем «Безопасный путь», на которых детям предлагалось проделать вместе с любимым героем путь от пункта А до пункта Б, соблюдая Правила дорожного движения. Усложнением служило создание педагогом на пути героя опасных ситуаций (отсутствие в месте пересечения проезжей части пешеходного перехода, отсутствие светофора для пешеходов). Условием правильного выполнения задания на макете было обязательное комментирование ребенком выполняемых действий, объяснение, почему он выбрал тот или иной путь. 

Еще одним видом усложнения работы со схемами являлось дополнение их алгоритмами, представляющим собой строгую последовательность действий. Алгоритмы способствовали упорядочиванию знаний, закреплению умений и навыков безопасного поведения, которое заключается в выработке привычки выполнения определенной последовательности действий. 

Дети также получали задание провести своего героя из пункта А в пункт Б, но при этом необходимо было не просто пройти по указанному пути, но, в указанных на схеме пунктах выполнить действия в соответствии с необходимым алгоритмом. 
Вначале я предлагала детям выполнить действия по словесному алгоритму. 
Так, например, при переходе дороги по пешеходному переходу  мы использовали следующий алгоритм:

1. Подумай и найди безопасное место для перехода дороги.
2. Подойти к «переходу» дороги, остановись на тротуаре, не доходя до края  (бордюра).
3. Посмотри, какой свет горит на светофоре.
4. Если горит «желтый» не начинай перехода, дождись, следующего сигнала.
5. Посмотри  налево – направо, убедись, что нет  угрозы, что все машины стоят, взрослый должен взять за руку ребенка.
6. Перейди  дорогу, прислушиваясь к звукам вокруг.
Для того, чтобы помочь нашим героям-смешарикам, постоянно попадающим в неприятные происшествия, легче запомнить правила безопасного поведения, мы вместе с детьми решили изготовить алгоритмы в картинках. Однако, мы столкнулись с проблемой: было практически невозможно найти картинки правильного поэтапного выполнения действий. Даже когда мы попытались снять скриншоты кадров из мультфильмов по ПДД, это оказалось очень затруднительно: в основном в них дается словесный комментарий, либо приводятся примеры неправильного поведения, но практически нет подробного, поэтапного показа правильного выполнения действий. Поэтому мы с детьми решили создать алгоритмы из фотографий, сделанных с использованием мобильного автогородка, имеющегося в нашем детском саду. Такая работа позволила детям четко уяснить порядок выполнения действий, которые позволят им избежать неприятностей на улице. Помимо фото-алгоритмов мы изготовили схематические алгоритмы с использованием условных обозначений.

Формирование у детей умения работать со схемами и  алгоритмами позволило, не столько ознакомить непосредственно с правилами дорожного движения, сколько сформировать  и развить у них навыки и положительные устойчивые привычки безопасного поведения на улице.

Для того, чтобы выяснить степень влияния использования метода моделирования опасных ситуаций на дороге в работе с дошкольниками, я провела итоговую диагностику, в ходе которой выяснилось, что дети не только обладают знаниями о правилах поведения на улице, имеют полные и точные представления об источниках опасности и мерах предосторожности, но и применяют накопленный ими опыт безопасного поведения, находя выход из опасной ситуации, обосновывая его правильность, проявляют осторожность и осмотрительность в действиях.
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Имитационная игра
Уважаемые коллеги! А сейчас мы вместе с вами поиграем с нашим макетом-автофургоном. Ежик пригласил Нюшу на День рождения. Но у нее нет подарка. Его необходимо срочно купить в магазине игрушек. Но дорога до магазина довольно опасна. Нужно помочь Нюше избежать неприятностей. У нас есть схема, на которой указан путь, по которому можно добраться до магазина игрушек. На нем обозначены места, где можно воспользоваться алгоритмами. Но эти алгоритмы вам нужно составить самостоятельно. Перед вами лежат чистые листы бумаги и карточки с условными обозначениями. Всего на вашем пути три опасных участка, поэтому вам нужно разделиться на три группы и каждая группа составит свой алгоритм. А потом мы все вместе проведем нашу Нюшу безопасным путем.
Моделирование
Предлагаю вам самим составить схему для выполнения задания на макете «Помоги Крошу попасть в школу». Подумайте, какие опасные ситуации могут возникнуть на пути вашего героя и как их избежать, какие алгоритмы можно использовать в этой схеме.
Надеюсь, что использование полученных вами знания об использовании метода моделирования опасных и безопасных ситуаций помогут Вам повысить эффективность работы по ознакомлению детей с Правилами дорожного движения.

Рефлексия
Перед вами расположены три мерные колбы и несколько стаканчиков с водой. У каждой из мерных колб находятся бирки, на которых написано: «Представленный материал интересен, я буду его использовать в своей практике», «Представленный материал интересен, но использовать его я затрудняюсь», «Представленный материал мне не интересен, и использовать его я не буду». Я прошу каждого из вас подойти, взять стаканчик с водой и долить его в колбу, у которой расположена бирка с соответствующем вашему мнению о представленном мною материале.

По мере наполнения колб, вода в них окрасится (с помощью пищевого красителя) в зеленый, желтый и красный цвета (в соответствии с бирками). В итоге получится своеобразная диаграмма, по которой можно определить ваш интерес к представленному мной опыту работы.
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