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Цель: закрепление знаний о Правилах дорожного движения, формирование осознанного отношения к необходимости их соблюдения.
Задачи:

1. упражнять в различении видов транспорта по звуку, совершенствовать умение классифицировать различные виды транспорта; формировать умение самостоятельно формулировать правило; закрепить названия дорожных знаков «автобусная остановка», «пешеходный переход», «въезд запрещен», «жилая зона»;
2. развивать познавательную активность, навыки совместной работы;

3. воспитывать интерес к изучению Правил дорожного движения и желание их соблюдать.
Ход:

Воспитатель: Ребята, я рада вас всех видеть. Скажите, благополучно ли вы добрались сегодня до детского сада? (Ответы детей)А кто из вас переходит дорогу, идя в сад? (Ответы детей) Опасно ли переходить дорогу? (Ответы детей)
(Звучит сигнал скайпа).

Воспитатель: Ой, ребята, я совсем забыла. Нас сегодня  пригласили на телемост жители сказочной страны Аленка и Ваня. Я их знаю. Они ужасные спорщики. Слышите, и сейчас они спорят. Давайте послушаем, о чем (видеофрагмент №1).
Аленка: Правила дорожные детям знать положено!

Ваня: Вовсе они не нужны!

Аленка: Как не нужны? Без знаний правил дорожного движения не обойтись.

Ваня: Ничего подобного. Красота! Гуляй – где хочешь,  делай что хочешь.

Аленка: Что тогда будет твориться в стране? Бесконечные аварии, настоящий беспорядок. Так что правила знать  необходимо. 

Ваня: А я говорю – не нужны они. (пауза)

Воспитатель: О чем же спорят наши друзья?

Дети: Надо ли знать правила дорожного движения, или не обязательно.

Воспитатель: Ребята, а как думаете вы? (Дети рассуждают. Во время ответов детей на экране появляется Баба Яга (видеофрагмент №2). Хватает девочку и кричит: «Ха-ха-ха-ха! Разболтались тут, расшумелись: «надо знать правила», «не надо знать правила»!» Пока вы  тут спорили, Аленка ваша уже у меня и  найти ее вам вряд ли удастся. Ха-ха-ха» (исчезает с экрана). На экране появляется Ваня.)
Ваня (испуганно): Что же делать? Что делать? Кого позвать на помощь? 
Воспитатель:  Как помочь Ване освободить Аленку? Где искать Бабу Ягу, как вы думаете, ребята?

Дети: Скорее всего, в лесу.

Воспитатель: А давайте-ка мы свяжемся с нашим другом Лесовичком.  Он ведет видеонаблюдение за всеми лесными жителями, и я думаю, что он нам поможет (имитируется видеосвязь по скайпу с Лесовичком (звук скайпа)). Здравствуй, уважаемый Лесовичок! 

Лесовичок (видеофрагмент №3): Здравствуйте, ребята! Что у вас случилось?

Дети: У нас случилось несчастье, и нам нужна твоя помощь: Баба Яга украла Аленку, и мы не знаем, где ее найти. Помоги нам, пожалуйста!

Лесовичок (видеофрагмент №4): Опять Баба Яга проказничает! Но не волнуйтесь, сейчас мы посмотрим, где она. (Смотрит в экран видеонаблюдения) О, вижу, вижу! Она заперла Аленку за тремя кодовыми электронными замками. А замки эти с секретом: чтобы их открыть, необходимо выполнить три задания на знание правил дорожного движения. Задания спрятаны в чудесном лесу.
Воспитатель: Дети у нас  умные, сообразительные, я думаю, они легко с ними справятся. Но как нам попасть в лес?

Лесовичок (видеофрагмент №5): Я вам и в этом помогу. Закрывайте глаза, да не подглядывайте. 

Лесовичок произносит волшебные слова:

Крибли-крабли, рекс-пекс-фекс!

Переносим в лес чудес!

Звучит аудиозапись шума леса.

Воспитатель: Большое тебе спасибо, Лесовичок! Ну вот, ребята, мы с вами и оказались в чудесном лесу. А где же спрятаны задания? Пойдемте искать. Дети идут по лесу и находят лису, возле которой стоит волшебная шкатулка с надписью «Звуковые загадки» и письмом от Бабы Яги.
Воспитатель (читает письмо): «Первое задание: звуковые загадки. Вам предлагается прослушать короткие записи звуков разных видов транспорта, угадать, что это за транспорт, и к какому виду по способу передвижения он относится. А правильность ответа нужно проверить с помощью компьютера.» (В игре используются звуки водного (катер), воздушного (вертолет), наземного (поезд, мотоцикл) транспорта. После каждого правильного ответа в презентации на компьютере исчезает сегмент, закрывающий часть ключа, и на экране постепенно появляется ключ, который по окончании выполнения задания  «падает», открывая замок)
Воспитатель: Молодцы, ребята! С первым заданием вы справились. Идемте искать следующее.

Дети находят медведя, в лапах у него конверт. Вместе с воспитателем дети вскрывают конверт и обнаруживают новое задание.

Воспитатель (читает): «Второе задание: «Зашифрованное правило». Вам предлагаются картинки с изображением дорожных ситуаций. Необходимо угадать и сформулировать правило дорожного движения, зашифрованное в картинке.» Ребята, а в конверте есть еще разноцветные фишки. Возьмите, пожалуйста, каждый по одной фишке. Картинку с желтым кружком забирают те дети, у кого оказались фишки желтого цвета. С красным кружком – дети, у которых красные фишки. Те, у кого зеленые фишки работают с картинкой с зеленым кружком, а с синим  забирают дети, у которых синие фишки.

Дети выполняют задание, обсуждая картинки, совместно формулируя правило. По окончании выполнения задания, команды называют правило и проверяют правильность ответа с помощью компьютера. При правильных ответах на все вопросы, получают ключ, открывающий второй замок.
Лесовичок и Ваня (видеофрагмент №6): Умницы! И с этим заданием вы успешно справились. Остается последнее задание. Только спрятано оно на Дальней поляне. Туда трудно добраться! 

Воспитатель: А мы доедем на машине, правда, ребята?

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА.

Едем, едем на машине (движение рулем)

Нажимаем на педаль (ногу согнуть в колене, вытянуть),

Газ включаем, выключаем (рычаг повернуть к себе, от себя),

Смотрим пристально мы в даль (ладонь ко лбу).

Дворники  считают капли («дворники»)

Вправо,  влево, чистота.

Волосы ерошит ветер (пальцами взъерошить волосы),

Мы шоферы - хоть куда! (большой палец правой руки вверх).

Воспитатель: Ребята, нам  осталось найти и выполнить последнее задание. Где же оно спрятано? Давайте поищем (Идут по  «лесу» и находят гриб, под которым стоит коробка, открывают, воспитатель читает задание)

Воспитатель (читает): Третье задание: «Соберите дорожные знаки и назовите их». (Дети собирают разрезные картинки со знаками. Разделение на подгруппы с помощью фишек, полученных при выполнении предыдущего задания. Дети выполняют задание, проверяют правильность ответов с помощью компьютера и по окончании получают третий ключ, открывающий последний замок)

Лесовичок и Ваня (видеофрагмент №7): Молодцы! Электронный замок открыт. И Аленка на свободе. 
Воспитатель: Ура, ребята, мы справились с заданиями Бабы Яги! Вы такие молодцы! Так хорошо знаете Правила дорожного движения. А хотите увидеть Ваню?

Дети: Хотим!

Воспитатель: Давайте его позовем.

Дети: Ваня! Ваня! Ваня!

Появляется Ваня (кукла, роль исполняет помощник воспитателя), благодарит за помощь в спасении Аленки и спрашивает детей: сложные ли задания давала Баба Яга? Какое задание оказалось самым сложным? С каким заданием справились легче всего? (Ответы детей).
Ваня: Ребята, теперь я убедился точно, что правила дорожного  движения нужно знать. Они могут помочь нам в самых сложных ситуациях. Они вон даже Аленку помогли спасти. Спасибо вам, ребята. До свидания!
Воспитатель: Вот видите, вы сумели убедить Ваню в том, что нужно знать Правила. Теперь с ним все будет хорошо. А наша сегодняшняя встреча подошла  к концу.
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