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«Моя дружная семейка»
Цель: расширять представление детей о родственных связях в семье, социальном разнообразии семей на основе наглядных моделей, моделировать свою «будущую семью».
Задачи: 
· закреплять умение соотносить знакомые образы с моделями, воплощать свои мечты о доме, семье, родственниках;

· способствовать развитию наглядно-образного мышления;

· обогащать словарный запас детей при составлении творческих рассказов; 
· воспитывать любовь и уважение к родителям, членам семьи и близким, чувство принадлежности к своей семье.
Предварительная работа: рассматривание сюжетных картин «Моя семья», семейных фотоальбомов, беседы о семье, разучивание пальчиковой игры «Кто приехал?».
Ход игры.

1. Вводная беседа.

Звучит песня «Моя семья».

Воспитатель: Ребята, о чём эта песня?

Дети: О семье…(ответы детей).
Воспитатель: Семья – это самое дорогое, что есть у человека. Это самые близкие и родные люди. В семье могут жить люди разного возраста – и дети, и пожилые. Бывают семьи большие, а бывают и маленькие – например мама и ребёнок, но все семьи объединяет то, что члены семьи любят и  заботятся друг о друге. Главное -  не количество членов семьи, а то, как они относятся друг к другу.
Воспитатель предлагает детям выбрать по желанию необычные домики (картинки), ассоциируя их с теплотой, уютом и достатком, с желанием путешествовать и заниматься любимым делом, а так же модели членов семьи, учитывая возрастную группу и половую принадлежность.
2. Моделирование.

Дети выполняют предметно-схематичное моделирование своей семьи, выбирая карточки с изображением разных членов семьи, в том числе и домашних животных. 
3. Презентация модели семьи.

Дети рассказывают о своих необычных домиках, обосновывают выбор того или иного домика (колосок – потому что все вместе друг за друга, гнездышко – потому что в нем тепло и уютно и т.д.) и о членах своей семьи, об их качествах и своем отношении к ним.
